## У" 紅海晚报 南通新闻·城事 04

# 中成药联盟集中采购落地南通

### 涉及204个产品 平均降幅49%

晚报讯 全国中成药联盟集中采购中选结果于11月1日0时起在南通落地执行。本次联盟采购周期为2年,共有204个产品中选,全市156家医疗机构参与采购,年度约定采购量合计2930多万/粒、丸、袋、片、支,产品剂型、规格齐全,平均降幅49%。

为做好全国中成药联盟集中采购中选结果落地执行工作,进一步推进药品集中带量采购,市医保局从10月16日起就组织相关医疗机构开始网签中成药联盟采购合同;医疗机构作为采购主体,也积极畅通中选产品人院通道,健全采购管理机制,根据全年

合同用量合理制订采购计划,优先采购、 合理使用中选产品,确保完成年度采购 任务。

中成药集采成果落地后,医保部门将持续跟进,加强中选药品日常供应监测,重点加强对基层医疗机构供应配送情况的监测,对供应配送不及时的企业,采取函询、约谈等措施。同时,加强对医疗机构中选产品采购使用情况的监测,对采购进度滞后和非中选产品、流标产品、同类可替代产品采购异常的,予以提醒通报,督促纠正,确保全市集采工作顺利完成,患者用上质优价宜的中成药。

记者何家玉

#### 崇川区为1713名困难群众买"低补保"

晚报讯 让"低补保"成为困难群众的"贴心保"。记者昨天从崇川区民政局了解到,为减轻困难群众重特大疾病医疗费用负担,该区今年为1713名符合条件的困难对象购买了重大疾病及意外伤害补充保险"低补保",其中,低保对象1117人、特困供养对象28人、低保边缘对象113人、困境儿童455人。

2022年,南通市推出低收入困难 对象补充保险救助"低补保",即为城 乡低保,特困供养、低保边缘家庭、支 出型困难家庭、困难儿童、未纳入低收 人人口范围的原建档立卡低收入人口等 六类困难对象统一购买重大疾病、意外 伤害等保险项目。保险共涉及55种重 大疾病,困难对象生病的种类只要在列, 保险年度内产生的医疗费用符合相关规 定就可获得相应赔付。2022年,崇川区 共为1762名符合条件的困难对象办理 "低补保",其中有39名对象因病获得救 助赔付,理赔金额共计19.45万元,赔付 率达到92%。今年自投保以来,已有近 10名困难群众提交理赔材料进入理赔 程序,即将获得理赔。

通讯员丁永铃 记者陈静

#### 首届省家庭药师职业技能竞赛举行

晚报讯 10月28日,首届江苏省家庭药师职业技能竞赛省级决赛在通举行。本次竞赛坚持面向基层,参赛队员均来自基层医疗卫生机构,赛事安排紧密贴合家庭药师工作实际,设置理论笔试、模拟场景考核和叙事药学案例展示等三个环节,从多个角度考量家庭药师的综合能力。

开展居家药学服务,让家庭药师深入基层社区、走进患者家庭,为群众提供个性化用药指导服务,是解决用药"最后一公里",提升基层药学服务

能力、提升医疗质量、保障用药安全的关键环节,也是深化医药卫生体制改革、提供全方位全周期健康服务、提升群众获得感满意度的重要举措。目前,国内有七成以上老年人患各种慢性病,迫切需要推动优质药学资源下沉、为居家患者提供药物治疗全过程管理服务,加快药学服务转型升级。

当天,来自全省各设区市的13支参赛队的39名选手进行了激烈的角逐,南通市代表队荣获团体一等奖,南通代表队选手刘卉获得个人一等奖。

记者**冯启榕** 

#### 大型原创话剧《大国良医》首次公演

晚报讯 10月29日晚,南通大学附属医院大型原创话剧《大国良医》 在南京紫金大剧院上演,以张謇先生的曾孙张慎欣及家人为代表的近千名 观众观看了演出。

该剧作从辛亥革命催生的南通医院这个独特的角度切入,以张謇及其三兄张詧创办的医院和医科学校为主线,展现了医院百十余年发展历史上几个关键节点和人物故事,贯穿以张謇和当代通医人跨越时空的精神对话,以丰满的人物形象和真实感人的情节,展现出张謇先生及其追随者们始终秉持的公益慈善之心,讴歌了以张謇为首的南通地方有识之士"祈通中西,以宏慈善"医学理念,爱国为民的情怀,危急时刻的担当。

话剧《大国良医》凝聚了通大附院

员工和专业团队的大量心血,他们以极大的创作热忱和精良的制作呈现了一部高质量的话剧。剧中名中医胡瑞生的饰演者是通大附院中医科医师,群演则均是该院员工和南通大学师生。你中有我、我中有你的演绎带给观众的不仅仅是一场视听盛宴,更是一份发自内心的感动与力量。

"在这个剧中看到通大附院医生的本色出演,让我很有感触,特别是通大附院的那种独特的文化自信。"观众张 先生表示。

"饰演张謇先生已有多年,但我还是倾尽全力全神贯注,把这个角色尽量塑造得有血有肉,让观众能够接受,能够相信我。"饰演张謇的国家一级演员、第十七届中国戏剧梅花奖得主康爱石表示。 记者李波 通讯员朱志红

#### 钢架大面积锈蚀存安全隐患 市区最大过街广告牌拆除



拆除广告后的现状。

晚报讯 昨天,家住市区华侨花苑的市民李一鸣发现,原先附近一块布满广告的过街大牌悄然无踪。记者从城管部门了解到,这块高6米、长约60米,单面面积约360平方米的市区最大过街广告牌已被拆除。

曾经,市区濠西路与濠北路交界口,抬头仰望华侨宾馆门前,一块装在过街热水管上的广告牌非常显眼。它的总重量超过2吨,此广告牌是一块真正的"巨无霸"过街广告,一旦刮风下雨,这成了不少途经此路的市民心头隐患。拆除后显得清爽干净,市民心头"隐忧"得以彻底解除。

"广告牌主体结构上的钢架已出现大面积锈蚀,三面翻广告牌面板的两头焊接部位均存在不同程度的破损,一旦遇到极端天气,将存在重大安全隐患。"和平桥综合执法局局长范志达告诉记者,多年来,城管队员不断约谈南通雨笛广告有限公司负责人,最终决定10月底由和平桥综合执法队组织人员将此广告牌拆除。

10月27日、28日,和平桥综合 执法队组织人员对该广告牌进行拆除。在疏通好交通后,数名施工人 员登上过街钢架,用气焊将安装在 钢架上的巨型广告牌分割解体。为 防止广告牌掉落,在两台吊机的配 合下,施工人员提前在准备切割的 广告牌上拴上绳子固定,由两人牵 引,确保万无一失。

由于是夜间作业,过街广告结构复杂,风力又较大,拆除难度极高。在拆除过程中,安全问题是施工人员重点考虑的方面。据介绍,根据广告牌的现状,如果采用吊机等机械整块切割吊拆的方法,将存在很大的安全不确定性,为此,执法队决定采用全人工分段切割分层拆除的方法进行,因此整个拆除过程持续了2天。

针对一些市民对于广告牌拆除后 钢架如何处置的疑虑,范志达介绍, 广告拆除后的钢架由南通天生港发电 有限公司进行维护保养,后期一并在 钢架外立面进行美化包装。

记者**蒋娇娇** 通讯员张劼

## 南通内河航道设置"红绿灯"

船舶待闸时间大幅缩短

晚报讯 南通在市区通吕运河和通扬运河九圩港航段竖起了水上"红绿灯",并实行交通管制,实效明显。10月30日上午10点,记者跟随执法艇来到繁忙的通扬运河唐闸段,南通市交通运输综合行政执法支队水上大队大队长徐小军告诉记者,如今船舶待闸时间由过去的5天以上缩短为1小时左右。

去年10月下旬起,市交通运输执法支队水上大队分别在通吕河五岔河口和通扬九圩港河十八里河口设置了两个24小时交通管制点。在交通管制区域内,还竖起了全省唯一的水上

"红绿灯",根据现场的通行情况,这块信号牌会切换不同的信号标志。除此之外,还安装了红外超高报警、水位标尺、黑光摄像等设施设备,借助科技手段强化交通管制实效。同时,采取单向通行的交通管制方案,与"定时放行与船舶积压量大优先放行"相结合,由管制水域两头执勤人员通过对讲机随机协调、指挥。遇到特殊情况,执法艇则提供引航、护航等服务。这样,虽然执法人员麻烦了,但大大缩短了船舶待闸时间,也最大限度地提升了过闸量。

记者彭军君 通讯员包宏龙 洪涛